



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/385.**

Benyújtás dátuma: **2022-06-23 14:53**

Parlex azonosító: **UM0GYI730001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Kanász-Nagy Máté (LMP)**

**Tisztelt Elnök Úr!**

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Dr. Pintér Sándor, belügyminiszter**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: **"Hogyan támogatják a szülőket az iskolakezdés költségeiben?"**

**Tisztelt Miniszter Úr!**

A nemrég megjelent Cetelem Körkép szerint a magyarok 46%-a már tavaly novemberben is csökkent vásárlóerőről számolt be, amit az orosz-ukrán háborús konfliktus tovább súlyosbított. A felmérésből az is kiderült, hogy a magyar fogyasztók érzik a legjelentősebbnek az inflációt az európai piacon. És hiába próbálnak meg jobban spórolni, vannak olyan helyzetek, amikor nagy körülmények mellett is jelentős kiadással kell számolnia egy magyar családnak. Ilyen helyzet például a szeptemberi iskolakezdés, hiszen eszközök tekintetében fel kell rá készülni már augusztusban. Tavaly nyáron még 30-50 ezer forintért meg lehetett venni például íróasztalt, idén azonban már 65 ezer forintot is kell fizetni ugyanezért a termékért. A KSH adatai szerint tavalyhoz képest 13%-kal drágultak az konyha- és szobabútorok a fa, réz és vas árának emelkedése miatt. Átlagosan az íróasztalok és irodaszékek 10-20%-kal kerülnek többbe, mint tavaly, de nem ritka a kétszeres ár. De nincs jobb helyzetben az sem, aki bútorra nem, hanem csak írószerekre és iskolaszerekre szeretne beruházni: körülbelül 30-50 %-kal kell majd többet fizetni idén nyáron a füzetekért, a rajzlapokért, mappákért, vagyis a papírból készített tanszerekért. Emellett az összes többi iskolaszert is drágábban lehet majd megvenni, úgy, mint a tolltartókat, iskolatáskákat, ceruzákat, tollakat, filceket, amelyek idén várhatóan 15-30 %-kal kerülnek majd többbe.

Több gyermek esetén a költségek természetesen sokszorozódnak.

Mivel több tízezer szülő kerülhet anyagilag nehéz helyzetbe az iskolakezdés költségei miatt. A magyar szülők tavaly nem ritkán 50 ezer forintot is elköltöttek egy-egy gyermek iskolakezdésre

való felkészítésére úgy, hogy nem a legjobb minőségű termékeket választották.

A családok pénzügyi helyzetének könnyítésére már augusztus végén megérkeznek a szeptemberben esedékes családtámogatások: a családi pótlék, a gyermekgondozás segítő ellátást és a gyermeknevelési támogatás. Ezután legközelebb viszont csak október elején érkezik támogatás, ami így nem jelent valódi támogatást, hiszen így szeptemberben kell jobban spórolni a háztartásokban. Ráadásul a családi pótlék összege 2008 óta változatlan, így például egy, két gyermekét egyedül nevelő szülő mindössze 29 600 Ft-ot kap kézhez havonta, ami még egy gyermek beiskolázási költségét sem fedi le.

Fentiekre való tekintettel kérem szíves tájékoztatását arra vonatkozóan, hogy:

1. Hogyan segíti a kormány az idei iskolakezdést? Tervezik-e magasabb összegű támogatásban részesíteni a nagycsaládokat, illetve az egyedülálló szülőket az iskolakezdés infláció miatt megnövekedett terheinek csökkentésére?
2. Tervezik-e emelni a családi pótlék összegét, különös tekintettel az egyedülálló szülőkre? Adnak-e idén dupla családi pótlékot augusztusban az iskolakezdés támogatására?

Segítő együttműködését előre is köszönöm.

Budapest, 2022. június 23.

Tisztelettel

Kánász-Nagy Máté

(LMP)